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Крупное предприятие агропромышленного комплекса сможет реализовать новые проекты благодаря господдержке по нацпроекту

Компания «АГРОМЯСОПРОМ» стала одним из получателей поддержки Центра гарантийного обеспечения малого и среднего предпринимательства.
«Мы продолжаем активно работать над расширением наших производственных возможностей и повышением качества продукции. При поддержке нашего партнера – Центра гарантийного обеспечения МСП сможем реализовать новые проекты», - рассказал генеральный директор предприятия Артур Абрамов.
Компания известна выпуском мясной продукции, изготовленной из охлажденного сырья местных сельхозпроизводителей. ЗАО «Агромясопром» первыми из мясопереработчиков Вологодской области начали выпускать продукцию, сертифицированную знаком  «Настоящий вологодский продукт». 
«Мы предоставляем поручительства предпринимателям, что позволяет им получить беспрепятственный доступ к заемным финансовым ресурсам, - рассказала Оксана Башаркевич, директор АНО Центр гарантийного обеспечения МСП. -  Центр может выступить поручителем бизнеса при оформлении кредитных договоров, лизинга, банковской гарантии или займов. Максимальный размер нашей поддержки составляет 70 миллионов рублей». 
Обратиться в Центр гарантийного обеспечения МСП могут представители малого и среднего бизнеса и самозанятые граждане. Отправить заявку на получение поручительства можно через официальный сайт по ссылке https://cgo35.ru/zayavka/. Консультации специалистов доступны по телефону (8202) 44-29-27. Добавим, что поддержка оказывается в рамках нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика», инициированного Президентом РФ. 
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