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Компания из Вологды увеличит производство пиломатериалов с помощью нацпроекта 

Предприятие «СеверЛесТорг» стало получателем поддержки в рамках нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика», инициированного Президентом РФ. Компании предоставлен микрозайм по льготной ставке от Фонда ресурсной поддержки МСП под поручительство Центра гарантийного обеспечения МСП. 
«Мы оказали поддержку компании и выступили ее поручителем, - рассказала директор Центра гарантийного обеспечения МСП Оксана Башаркевич. – Это помогло предприятию получить микрозайм по ставке 14% годовых. Гарантийная поддержка востребована среди бизнеса нашей области. К примеру, за 2024 год при нашей поддержке бизнес привлек более 1,7 млрд рублей заемных средств. Центр предоставил 118 поручительств на общую сумму более 789 млн рублей. В тройке самых востребованных сфер: строительство, производство и сфера услуг». 
Получатель поддержки - ООО «СеверЛесТорг» осуществляет деятельность в лесной промышленности, создавая изделия из хвои, сосны и осины с 2013 года. Компания производит и продает сухой строганный пиломатериал хвойных пород: брусок, рейку, имитацию бруса, евровагонку, планкен, погонажные изделия. 
«Мы реализуем полный цикл производства: от закупки пиломатериалов у надежных поставщиков до транспортировки их в наши сушильные камеры, где мы производим продукцию в соответствии с техническими условиями заказчиков. С поддержкой Центра гарантийного обеспечения МСП сможем расширить объемы выпускаемой продукции», - подчеркнул директор компании Александр Бараев.
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