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Вологодская компания, специализирующая на торговле бытовыми электротоварами, получила господдержку для роста

Речь идет о компании «СВЕТЛЫЙ ДОМ», которая получила поддержку Центра гарантийного обеспечения МСП. Благодаря поручительству Центра она смогла привлечь заемные средства по сниженной ставке в Фонде ресурсной поддержки МСП для дальнейшего развития. 
«Мы обеспечиваем качественным товаром строительные компании и торговые комплексы региона. Участие в программе гарантийной поддержки позволит нам укрепить свои позиции на рынке, расширить складские запасы и увеличить товарный ассортимент. Мы благодарны Центру за доверие и профессиональный подход к работе с малым бизнесом», – прокомментировал директор ООО «СВЕТЛЫЙ ДОМ» Алексей Суслов.
Центр гарантийного обеспечения МСП оказывает поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства, выступая поручителем по их обязательствам перед кредитными и иными финансовыми организациями. Это позволяет бизнесу беспрепятственно получать финансирование на более выгодных условиях.
«Мы рады поддержать стабильно развивающиеся компании региона. Поручительство Центра покрывает до 70% обязательств, что позволяет бизнесу получить финансирование без дополнительного залога. Максимальный размер поручительства составляет 70 миллионов рублей», — рассказала директор Центра гарантийного обеспечения МСП  Оксана Башаркевич.
Центр гарантийного обеспечения МСП работает в рамках национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика», инициированного Президентом РФ.
Обратиться в Центр гарантийного обеспечения МСП могут представители малого и среднего бизнеса и самозанятые граждане. Отправить заявку на получение поручительства можно через официальный сайт Центра. Консультации специалистов доступны по телефону 8(8202)44-29-27. 
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