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Региональная витрина «Сделано на Вологодчине» появилась на еще одном популярно маркетплейсе
Компания Wildberries добавила раздел «Сделано на Вологодчине» с товарами локальных производителей. Он является частью блока «Сделано в России», который стартовал в декабре прошлого года. 
Wildberries расширяет свой раздел российских брендов во взаимодействии с Центром «Мой бизнес» Вологодской области, который работает по нацпроекту «Эффективная и конкурентная экономика».
«Витрина «Сделано на Вологодчине» для наших производителей — это дополнительная возможность привлечь внимание к своей уникальной продукции, расширить аудиторию, а также укрепить позиции на рынке. Мы же, в свою очередь, всегда готовы помочь местным предпринимателям, предоставляя государственную поддержку», – отметила директор центра «Мой бизнес» Дарья Серебрякова.
Если вы производитель и уже продвигаете свои товары на маркетплейсе, заполните форму, пройдя по ссылке https://forms.yandex.ru/u/6707c88750569033c4722efd/, чтобы попасть на региональную витрину WB.
Витрины локальных брендов Вологодчины формируются на OZON и Мегамаркет, бизнес уже может продвигать товары на этих маркетплейсах под зонтичным брендом.
Узнать подробности: 8 (8172) 500-112 (доб. 230)
На данный момент на региональной витрине представлено около двух тысяч товаров от 42 местных производителей.
