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Получить государственную услугу по признанию субъекта МСП  социальным предприятием на Вологодчине стало еще проще

Заявитель может воспользоваться такой услугой через Региональный портал государственных услуг или на сайте Министерства экономического развития области.
Субъекты малого или среднего предпринимательства, которые получили статус «социального предприятия», могут воспользоваться в этом году специальными мерами поддержки, предусмотренными только для данной категории бизнеса:
· образовательные мероприятия и акселерационные программы по вопросам социального предпринимательства;
· сниженная налоговая ставка по УСН (по объекту налогообложения «доходы» – 2% вместо 6%, «доходы – расходы» – 5% вместо 15%);
· микрозаймы по льготной ставке 7% годовых через МКК ВО «Фонд ресурсной поддержки МСП»; 
· бесплатный поиск сотрудников на hh.ru;
· популяризация социального предпринимательства на сайте АНО «Мой бизнес»;
· участие в региональном этапе Всероссийского конкурса социально ответственных инициатив предпринимателей и СОНКО «Мой добрый бизнес».
Отметим, что с 5 июня 2025 года вступил в действие новый административный регламент. Заявление и прилагаемые к нему документы  в соответствии с новыми формами административного регламента расположены на сайте Министерства и на сайте АНО «Мой бизнес».
Напомним, АНО «Мой бизнес» оказывает поддержку вологодским предпринимателям по нацпроекту «Эффективная и конкурентная экономика», инициированному Президентом РФ.


Подписывайтесь и будьте в курсе жизни региона!
Telegram
ВКонтакте
