Уважаемые граждане!

На территории Вологодской области, в том числе в Сямженском муниципальном округе, осуществляется реализация проекта Губернатора области Георгия Юрьевича Филимонова «Точка доступа», основными направлениями которого являются организация получения гражданами бесплатной юридической помощи у представителей исполнительных органов области, а также возможность участия граждан в судебных заседаниях в формате онлайн с использованием видеоконференции.
Получателями данного вида помощи являются граждане Российской Федерации, имеющие место жительства (место пребывания) в Вологодской области, нуждающиеся в получении бесплатной юридической помощи и имеющие подтвержденную учетную запись в федеральной государственной информационной системе «Единая система идентификации и аутентификации» (далее - ЕСИА).
Для предоставления бесплатной юридической помощи онлайн достаточно оформить заявку в электронном виде с использованием государственной информационной системы «Портал государственных и муниципальных услуг (функций) Вологодской области» (далее - РПГУ) самостоятельно, через уполномоченного представителя либо при консультативной поддержке сотрудников МФЦ.
Все МФЦ Вологодской области подключены к единой системе, благодаря которой вы можете записаться для получения юридической консультации от областных специалистов, а также принятия участия в судебном заседании, не выезжая за пределы Сямженского округа или иного муниципального образования, в котором Вы находитесь.
Прием проводится по видеоконференции в выбранном заявителем МФЦ Государственным юридическим бюро с привлечением органов власти, в компетенции которых находятся рассматриваемые вопросы.
Электронный сервис, обеспечивающий возможность подачи на РПГУ заявки в электронной форме для получения бесплатной юридической помощи в формате онлайн расположен по адресу:
https://gosuslugi35.ru/servicecat?serviceUnionId=1207 (ссылка размещена на Официальном интернет-сайте Сямженского муниципального округа - https://35syamzhenskij.gosuslugi.ru и официальной группе Администрации Сямженского муниципального округа в социальной сети «Вконтакте» - https://vk.com/syamzh_adm).
Заявка регистрируется автоматически в государственной информационной системе области «Автоматизированная система исполнения запросов» в день ее поступления, после чего в течение 3 рабочих дней происходит запись гражданина на прием.
Информация о рассмотрении заявки и дате приема поступает в личный кабинет заявителя на РПГУ.
Напоминаем, что в Сямженском муниципальном округе МФЦ расположено по адресу: с. Сямжа, ул. Румянцева, д. 20, тел. 8(81752) 2-18-87, 2-20-12.
