Справка
по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства
в Сямженском  муниципальном округе  по состоянию на 10 января 2024 года (за 12 месяцев 2023 года в сравнении с 12 месяцами 2022 годом), 
планы на 2024 год с оценкой исполнения 

Основные тенденции развития малого и среднего предпринимательства 
На 10 января 2024 года согласно Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Сямженского муниципального округа зарегистрировано 208 субъект МСП, в том числе 34 малых предприятий, 174 индивидуальных предпринимателя, что на 2 меньше прошлогоднего. За 12 месяцев 2023 года количество вновь созданных субъектов МСП составило 24 (для сравнения за аналогичный период 2022 года -22). 
Основными направлениями деятельности малого и среднего бизнеса являются производство –44 %, транспорт и связь – 18 %, торговля- 20 %, услуги – 8 %, строительство – 5 %, прочие –5 %.
По данным налоговой инспекции на 11 августа 2023 г в качестве налогоплательщиков налога на профессиональный доход состоит 305 человек.   
Финансовая поддержка
Муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства Сямженского муниципального округа на 2020-2025 годы», утверждена Постановлением администрации Сямженского муниципального района от 04.10.2019 года № 433 (с изменениями и дополнениями). 
Объем финансирования в 2021 году составил 4852,6 тыс. руб.,  в том числе 846,7 тыс. руб. – субсидия на возмещение части затрат по ГСМ, 3995,9 тыс. руб. – мероприятия по организации транспортного обслуживания населения на муниципальных маршрутах, 10 тыс. руб. – мероприятия по пропаганде и популяризации предпринимательской деятельности.
Объем финансирования в 2022 году составил 4963,1 тыс. руб., в том числе 947,3 тыс. руб. – субсидия на возмещение части затрат по ГСМ, 3995,9 тыс. руб. – мероприятия по организации транспортного обслуживания населения на муниципальных маршрутах, 19,9 тыс. руб. – мероприятия по пропаганде и популяризации предпринимательской деятельности. 
Общий объем финансирования муниципальной программы в 2023 году  составил 10665,0 тыс. руб., кассовое исполнение 10653,0 тыс. руб. 99,9% от запланированных расходов,  в том числе 1073,7 тыс. руб. – субсидия на возмещение части затрат по ГСМ, 2916,7 тыс. руб. – мероприятия по организации транспортного обслуживания населения на муниципальных маршрутах, 10 тыс. руб. – мероприятия по пропаганде и популяризации предпринимательской деятельности, 2499,0 тыс. руб. –субсидия на возмещение части затрат на приобретение специализированного автотранспорта (автолавка), 4152 тыс. руб. – приобретение автобуса для организации транспортного обслуживания населения по муниципальным маршрутам.  
Сельхозпредприятия и крестьянско-фермерские хозяйства округа в рамках реализации государственной программы "Развитие агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов Вологодской области на 2021 - 2025 годы"  в  2022 году было получено субсидий на сумму 15433,9 тыс. руб., в том числе из федерального бюджета 6767,2 тыс. руб., областного бюджета – 8666,7 тыс. руб.,  за  2023 год получили субсидии в сумме 5955,00 тыс. руб., в том числе из федерального бюджета 1518,00 тыс. руб., областного бюджета – 4437,00 тыс. руб.
Имущественная поддержка
Руководствуясь  Законом  Вологодской  области  от  06.05.2022 №128- ОЗ  «О преобразовании всех поселений  входящих в состав  Сямженского муниципального района  Вологодской области, путем их объединении, наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа Вологодской области» признаны  утратившими силу:     
Распоряжение  Главы Сямженского  муниципального района от 09.09.2009 №253-р (с изменениями и дополнениями) «Об утверждении  Перечня муниципального имущества Сямженского района, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»,
Распоряжение администрации сельского поселения Ногинское  27.03.2017  № 14-р «Об утверждении Перечня муниципального имущества сельского поселения Ногинское, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления во владение и пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» (с изменениями и дополнениями),  
Распоряжение  администрации сельского поселения  Раменское от 31.05.2017 № 16-р «Об утверждении Перечня муниципального имущества сельского поселения Раменское Сямженского муниципального района, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления во владение и пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства», 
Распоряжение от 21.12.2018 № 87-р «Об утверждении Перечня муниципального имущества  администрации сельского поселения Сямженское Сямженского муниципального района, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления во владение и пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».
Постановлением администрации Сямженского муниципального округа Вологодской области  от 28.02.2023 №103  утвержден Перечень муниципального имущества Сямженского муниципального округа, свободного от  прав третьих лиц  (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления во владение и  (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
По состоянию на 01.01.2024 года в  данный  перечень  включено  всего  25 объектов, из них: недвижимого – 14  объектов, движимого -11.  За 12 месяцев 2023 года  включено  14  объектов, исключено 2 объекта, в связи с неиспользованием в течении двух лет.  Максимальный срок  аренды -5 лет. К базовым ставкам арендной платы, применяется понижающий коэффициент -0,85.
В целях поддержки субъектов малого предпринимательства оказана имущественная поддержка в  виде муниципальной преференции:  2 субъекта МСП получили поддержку, сроком на 360 дней, для оказания услуг:
- по перевозке пассажиров  внутри округа  и между округами;
- для оказания услуг по содержанию автомобильных дорог
Консультационная, информационная поддержка:
В  2023 году основная часть обучающих, информационных мероприятий для субъектов малого и среднего предпринимательства проводились в режиме ВКС.  За  12 месяцев 2023 года проведен 1 обучающий семинар по охране труда, 1 мероприятие по торговле в летний период, встреча главы округа с предпринимателями, и более 20 в онлайн-формате (встреча с предпринимателями Вологодской области, маркировка товаров, Перемаркировка обувных остатков, финансовая грамотность и др.).
По итогам работы за 2022 год, среди глав крестьянских (фермерских) хозяйств, созданных не ранее трех лет, за достижение наивысших индивидуальных показателей было отмечено Почетной грамотой Департамента сельского хозяйства хозяйство Юлии Мурзаевой. Осенью текущего года глава К(Ф)Х Мурзаева Юлия  представила свой бизнес - проект на XXV российской агропромышленной выставке в Москве «Золотая осень 2023», где данный проект завоевал бронзовую медаль за достижение высоких показателей в производстве продукции животноводства.
          Для поддержки малого бизнеса в получении заемных средств  осуществляет деятельность потребительский кредитный кооператив «Содружество», членство  которого более одной тысяч человек. В январе 2008 был открыт   «Консультационный центр» по оказанию услуг в области бухгалтерского учета индивидуальным предпринимателям и организациям, по составлению договоров и деклараций физическим лицам.  Ежегодно 70%-80 % зарегистрированных в районе предпринимателей пользуются услугами «Консультационного центра». 
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Инвестиционный потенциал округа 
Главная задача органов местного самоуправления округа по обеспечению благоприятного инвестиционного климата заключается в снижении административных барьеров, сокращении сроков и упрощении разрешительных процедур по предоставлению земельных участков, подключению к инженерным сетям. Кроме того полная интеграция услуг в данной сфере в систему  многофункционального центра позволит сократить не только общее время, но и количество процедур, а так же участие по внедрению в Вологодской области Регионального инвестиционного стандарта.
Сформирована институциональная, информационная и финансовая система поддержки инвесторов. Инвестиционный уполномоченный округа координирует  работу по привлечению инвестиций и созданию благоприятных условий для бизнеса. Создан общественный координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства.
Совершенствуется нормативная база, регулирующая вопросы инвестиционного развития, взаимодействия с субъектами малого и среднего бизнеса, предоставлению им мер имущественной поддержки.
Актуализирован и размещен инвестиционный паспорт Сямженского муниципального округа
Крупные инвестиционные проекты реализуются в лесопромышленной отрасли и сельском хозяйстве. 
Приоритетным направлением в лесопромышленном секторе является развитие производства по переработке древесины, увеличение производства пиломатериалов и другой продукции.
В сельскохозяйственном производстве наблюдается тенденция развития малых форм хозяйствования  - крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйств. Крестьянско-фермерские хозяйства участвуют в программе "Развитие агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов Вологодской области на 2021 - 2025 годы". В период с 2013 по 2023  годы гранты по данной программе получили 18  претендентов.  Объем государственной поддержки составил более 62 млн. руб., общий объем инвестиций более 88 млн. руб. На данный момент 8 К(Ф)Х ведут свою деятельность.
ООО Совхоз «Раменье» специализируется на выращивании семенного картофеля. Предприятие работает, идет технологическое оснащение. Приобретена техника, построено картофелехранилище и строится сортировальный пункт, для хранения картофеля в межсезонье работает система теплового режима с датчиками GPS  и вентиляции. На предприятии трудится 4 человека. На сезонные работы привлекается до 12 человек. Объем инвестиций за время реализации проекта составил более 80 млн. руб. В 2022 году данное предприятие получило статус семеноводческого хозяйства.
В стадии реализации находится 4 проекта в отрасли сельского хозяйства, в результате создано более 12 рабочих мест. Сформирован реестр свободных инвестиционных площадок, в том числе 3 - для промышленности, 1 – придорожный сервис и сфера обслуживания. Информация по инвестиционным площадкам размещена на Инвестиционной карте Вологодской области. Разработан План мероприятий  по оформлению невостребованных паев в муниципальную собственность – формирование земельных участков для предоставления их инвесторам.
Основные проблемы: 
- введение санкционных ограничений (лесопромышленный комплекс),  поиск новых рынков сбыта;
- отсутствие  центрального газоснабжения;
- снижение численности населения;
          - «старение» кадров, недостаток молодых, квалифицированных специалистов;
- постоянный рост цен и тарифов, ведущий к росту себестоимости продукции и услуг, снижению прибыльности бизнеса, что негативно сказывается на финансовом состоянии предприятий;
- низкий уровень развития инфраструктуры в сельской местности (неравномерно развита сетевая инфраструктура связи - интернет, телефон, сотовая связь).
