Напоминаем о необходимости сдачи первичных статистических данных по форме № 2-ТП (воздух) посредством Личного кабинета природопользователя.

Форма предоставляется не позднее не позднее 22 января 2025 года.
Юридические лицо, индивидуальный предприниматель заполняют форму
№ 2-ТП (воздух) и предоставляют ее в территориальные органы Росприроднадзора по месту учета объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, имеющему в своем составе стационарные источники загрязнения атмосферного воздуха.
Сведения предоставляются юридическими лицами или индивидуальными предпринимателями в случае, если суммарный объем разрешенных выбросов загрязняющих веществ по всем объектам, оказывающим негативное воздействие на окружающую среду, превышают 10 тонн в год или составляют от 5 до 10 тонн в год включительно при наличии в составе выбросов загрязняющих атмосферу веществ 1 и (или) 2 класса опасности.

Указания по заполнению формы № 2-ТП (воздух) утверждены приказом Росстата от 08.11.2018 № 661«Об утверждении статистического инструментария для организации Федеральной службой по надзору в сфере природопользования федерального статистического наблюдения за охраной атмосферного воздуха».

При возникновении вопросов по работе Личного кабинета природопользователя:

Техническая поддержка 8 (495) 565-34-38, helpdesk@rpn.gov.ru.
