Объявление
о проведении общественного обсуждения проекта программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при проведении мероприятий по осуществлению регионального государственного экологического контроля (надзора_ на 2025 год 
Администрация Сямженского муниципального округа (далее – Администрация)  информирует о разработке проекта «Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при проведении мероприятий по осуществлению регионального государственного экологического контроля (надзора) на 2025 год».
В целях проведения общественного обсуждения проект «Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при проведении мероприятий по осуществлению регионального государственного экологического контроля (надзора) на 2025 год» размещен на официальном сайте Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://35syamzhenskij.gosuslugi.ru).

Заинтересованные лица могут направить замечания и предложения по проекту в отдел природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации Сямженского муниципального округа в письменном виде по адресу: 162220, Вологодская обл., с.Сямжа, ул. Румянцевая, д. 20, каб. 16; по факсу: (81752) 2-16-19 (приемная), а также по адресу электронной почты: 10@3516.ru.
Контактное лицо: Давыдова Татьяна Николаевна, заведующий отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации Сямженского муниципального округа, (81752) 2-13-40.
Общественное обсуждение проекта проводится с 1 октября по 1 ноября 2024 года.
Поступившие замечания и предложения будут рассмотрены в период в 1 ноября по 1 декабря 2024 года.
