В целях совершенствования качества подготовки наградных документов, направляемых Губернатору области, следует обратить внимание на следующее:
Граждане представляются к поощрениям Губернатора области исключительно за высокие достижения в трудовой (общественной) деятельности, направленной на социально-экономическое развитие Вологодской области, значительный вклад в совершенствование соответствующей отрасли.

Ходатайство о поощрении пишется в официально-деловом стиле речи. В тексте ходатайства указываются:

- подробное обоснование поощрения (за что, в связи с чем, при необходимости - предполагаемая дата вручения). Обоснование поощрения должно подробно подтвердиться в характеристике;

- вид поощрения (наградить Почетной грамотой Губернатора области, объявить Благодарность Губернатора области, поощрить Благодарственным письмом Губернатора области, поощрить ценным подарком от имени Губернатора области);

- полностью (без сокращений) - фамилия, имя, отчество кандидата к поощрению (в дательном падеже - при объявлении Благодарности, в родительном падеже - при награждении Почетной грамотой, поощрении Благодарственным письмом, ценным подарком);

- должность (без сокращений, должна соответствовать штатному расписанию организации и совпадать с наименованием должности в характеристике);

- наименование организации в соответствии с уставом.

Характеристика гражданина, представленного к поощрению, пишется логично, грамотно, с соблюдением правил орфографии и пунктуации. Размер шрифта 14 с выравниванием по ширине.

В характеристике необходимо отражать:

конкретные личные заслуги в развитии своей организации и Вологодской области, высокие результаты труда за последние три - пять лет и истекший период текущего года. Заслуги должны быть аргументированы динамикой количественных и качественных показателей и подтверждаться эффективными результатами работы. Значимым критерием при оценке награждаемого является его общественная деятельность, которая также отражается в характеристике (например, социальная и политическая активность, участие в общественных организациях, волонтерство, благотворительность);

данные о ранее полученных поощрениях региональных и федеральных органов государственной власти, местного самоуправления с датами поощрений (число, месяц, год).

Комплект документов должен быть полным, соответствовать условиям постановления Губернатора области от 14 марта 2023 года № 131 «О поощрениях Губернатора Вологодской области».

Документы, оформленные с нарушениями, могут быть возвращены ходатайствующей организации без согласования.

Рекомендации по подготовке документов о поощрении размещены на официальном портале (vologda-oblast.ru) в разделе «Наградная политика».
