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Вологодские предпринимательницы соберутся 
на «Деловую весну»

Конференция женщин-предпринимателей Вологодской области «Деловая весна» пройдет 14 марта в «Русском Доме» в Вологде. В ней примут участие действующие предпринимательницы, самозанятые женщины, а также те, кто только думает об открытии своего дела и находится в статусе физического лица.
«Центральным событием конференции станет пленарное заседание на тему актуальных мер государственной поддержки в регионе, а также продвижения бизнеса в секторе МСП на территории России и за рубежом. Помимо насыщенной деловой программы участниц ждет и нетворкинг среди единомышленниц», – рассказали в Министерстве экономического развития области. 
Главными спикерами деловой программы станут:
- Юлия Сапунова, сертифицированный тренер мастерской управления «Сенеж», амбассадор Союза женщин России, которая раскроет тему моды и трендов, характерных для всех отраслей и сфер жизнедеятельности и отражающих масштабные трансформации, происходящие в экономике и обществе в 2025-2030 г.;
· Екатерина Ващенко, эксперт по голосу и речи, основатель и руководитель Школы Красноречия и мастерской «Театр Эмоций» раскроет значение речевых техник в коммуникации, а также их применение не только в речи, но и рекламных кампаниях и бизнес-презентациях.
В течение дня будет работать ярмарка «Женскими руками», где представят косметику, аксессуары, сувениры, ремесленные продукты и натуральные сладости, сделанные руками вологжанок.
Подробнее ознакомиться с деловой программой мероприятия можно на сайте Центра «Мой бизнес».
Конференция пройдёт в рамках реализации задач национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика», инициированного Президентом РФ.
Организаторы – Министерство экономического развития области, региональный Центр «Мой бизнес» при поддержке Вологодского регионального отделения «Союз женщин России» и Депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Валентины Артамоновой.
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