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С 26 мая в Вологодской области стартует неделя предпринимательства

Мероприятия недели приурочены ко Дню российского предпринимательства, который отмечается 26 мая. 
В регионе пройдут разнообразные бизнес-игры, семинары, вебинары и экскурсии на предприятия, направленные на поддержку и развитие малого и среднего бизнеса.
«Насыщенная программа мероприятий приурочена ко Дню российского предпринимательства. В Вологодской области, по данным на апрель этого года, действует свыше 47 тысяч субъектов МСП, и этот показатель растет, что говорит об экономической активности сектора. Приглашаем всех желающих присоединиться к нашим мероприятиям, которые помогут обменяться опытом, узнать новое и установить деловые контакты», – рассказала директор Центра «Мой бизнес» Дарья Серебрякова.
Начнется неделя предпринимательства 26 мая с экскурсии «Вологда предпринимательская». Далее участники мероприятий обсудят наиболее животрепещущие вопросы современного бизнеса, в частности поговорят о выходе на маркетплейсы, о перспективных направлениях бизнеса в регионе и о социальном капитале.
Организатором мероприятия выступает региональный Центр «Мой бизнес», который работает по нацпроекту «Эффективная и конкурентная экономика». 
Зарегистрироваться на Неделю предпринимательства можно на сайте регионального Центра «Мой бизнес». Подробная информация и анонсы будут размещены в аккаунтах социальных сетей регионального центра «Мой бизнес» «ВКонтакте» и Телеграм-канале.
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