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В Вологде благодаря нацпроекту расширяют производство меховых изделий 
Вологодский предприниматель Александр Ульянов получил поддержку в виде поручительства на сумму 1,8 млн рублей от Центра гарантийного обеспечения МСП. Привлеченные заемные средства бизнесмен направит на развитие производства изделий из натуральной овчины, востребованных как в России, так и за рубежом.
«Даже в условиях непростой кредитной политики Центр гарантийного обеспечения МСП продолжает эффективно помогать местным предпринимателям реализовывать свои проекты. Поручительство Центра становится полезным инструментом для бизнеса в привлечении кредитов, займов, банковских гарантий и лизинга. Если у предпринимателей оказывается недостаточно залога, или он полностью отсутствует, Центр готов выступить поручителем на сумму до 70 миллионов рублей», - рассказала директор Центра гарантийного обеспечения МСП Оксана Башаркевич.
Компания работает исключительно с российским сырьем.
«Наше производство - это не просто бизнес. Это сохранение традиций вологодских скорняков, которые передавали из поколения в поколение. Каждое изделие - это частичка истории нашего края, воплощенная в современном дизайне, - рассказывает предприниматель Александр Ульянов. - Хочу поблагодарить Центр гарантийного обеспечения МСП за оперативность и прозрачность работы. Это действительно важный инструмент для развития бизнеса. Уверен, что, благодаря этой поддержке, мы преумножим традиционное производство».
Поддержка Центра гарантийного обеспечения МСП оказывается в рамках нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика».
Обратиться в Центр гарантийного обеспечения МСП могут представители малого и среднего бизнеса и самозанятые граждане. Отправить заявку на получение поручительства можно через официальный сайт Центра https://cgo35.ru/zayavka/. Консультации специалистов доступны по телефону 8(8202)44-29-27. 
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