Перечень нормативных правовых актов, регулирующих отношения, возникающие в связи с предоставлением муниципальной услуги

Предоставление муниципальной услуги осуществляется в соответствии с:

Федеральным законом от 23 ноября 1995 года N 174-ФЗ "Об экологической экспертизе" (с последующими изменениями);

Федеральным законом от 10 января 2002 года N 7-ФЗ "Об охране окружающей среды" (с последующими изменениями);

Федеральным законом от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (с последующими изменениями);

Федеральным законом от 27 июля 2010 года N 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг" (с последующими изменениями);

Федеральным законом от 2 мая 2006 года N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" (с последующими изменениями);

постановлением Правительства Российской Федерации от 26 марта 2016 года N 236 "О требованиях к предоставлению в электронной форме государственных и муниципальных услуг" (с последующими изменениями);

Уставом городского округа города Вологды, утвержденным решением Вологодской городской Думы от 25 августа 2005 года N 301 (с последующими изменениями);

(в ред. постановления Администрации г. Вологды от 29.03.2022 N 465)

решением Вологодской городской Думы от 1 марта 2011 года N 559 "О реализации права на участие в осуществлении отдельных государственных полномочий";

решением Вологодской городской Думы от 29 сентября 2007 года N 512 "Об учреждении Департамента городского хозяйства Администрации города Вологды" (с последующими изменениями);

постановлением Администрации города Вологды от 5 июня 2019 года N 647 "Об утверждении Положения об Отделе экологии Департамента городского хозяйства Администрации города Вологды";

настоящим Административным регламентом.

