Федеральным законом от 21.07.2014 N 219-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон от 10.01.2002 N 7-ФЗ "Об охране окружающей среды" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее - Закон N 219) внесены изменения в Закон N 7-ФЗ в части, касающейся учета объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду.

Согласно статье 11 Закона N 219-ФЗ со дня вступления в силу данного Федерального закона (т.е. с 1 января 2015 г.) в течение двух лет юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие хозяйственную и (или) иную деятельность, обязаны поставить на государственный учет принадлежащие им на установленном законом праве объекты, оказывающие негативное воздействие на окружающую среду, в порядке, установленном статьей 69.2 Закона N 7-ФЗ.

Согласно ст. 1 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» объектом, оказывающим   негативное  воздействие  на окружающую среду, является объект капитального строительства и (или) другой объект, а также их совокупность, объединенные единым назначением и (или)  неразрывно связанные физически или технологически и расположенные в пределах  одного или нескольких земельных участков.

Государственный учет предусмотрен на двух уровнях – федеральном и региональном соответственно федеральными и региональными органами исполнительной власти в форме ведения государственных реестров.

На территории Вологодской области постановку на учет объектов негативного воздействия на окружающую среду осуществляют:

1)     Объектов федерального уровня контроля -  Управление Росприроднадзора по Вологодской области, расположенное по адресу: 160000 г.Вологда, ул.Зосимовская, дом 65 (4 этаж). Официальный сайт Управления Росприроднадзора в сети Интернет находится по адресу: http://35.rpn.gov.ru .

2)     Объектов регионального уровня контроля – Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области, расположенный по адресу: 160000 г.Вологда, ул.Зосимовская, дом 65(2 этаж). Официальный сайт Департамента  в сети Интернет находится по адресу: http://dpr.gov35.ru .

Постановлением Правительства РФ от 23.06.2016 № 572 утверждены Правила создания и ведения государственного реестра объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду (далее – Правила).

В соответствии с п.18 Правил заявка готовится на каждый объект, оказывающий негативное воздействие на окружающую среду и эксплуатируемый юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем

Форма заявки о постановке на государственный учет утверждена приказом Минприроды России от 23.12.2015 № 554 «Об утверждении формы заявки о постановке объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, на государственный учет, содержащей сведения для внесения в государственный реестр объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, в том числе в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью».

При подготовке Заявки юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями учитываются Критерии отнесения объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, к объектам I, II, III и IV категорий (далее - Критерии N 1029), утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 28.09.2015 N 1029, и Критерии определения объектов, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору (Критерии N 903), утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 28.08.2015 N 903.

Постановка на государственный учет, актуализация учетных сведений об объектах, включенных в государственный реестр, снятие объектов с государственного учета осуществляются путем регистрации и подписания заявок о постановке на учет объектов ОНВОС, поданных заявителями в электронном виде на портал ПТО УОНВОС https://onv.fsrpn.ru  через личный кабинет https://lk.fsrpn.ru.
В случае отсутствия у юридического лица, индивидуального предпринимателя технической возможности представления заявки в электронном виде, заявки могут быть направлены посредством почтового отправления с описью вложения и уведомлением о получении, при этом исчисление сроков рассмотрения таких заявок ведется с даты регистрации поступления заявки в территориальный орган Росприроднадзора или уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации.

