«Проверка субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам-производителям товаров, работ, услуг в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат организаций коммунального комплекса на территории Сямженского муниципального округа в 2022 году»  
В соответствии с пунктом 1 раздела 2 плана работы Контрольно-счетной комиссии Сямженского муниципального округа на 2023 год утвержденного распоряжением от 30.12.2022 №3 в период  с 22 декабря 2023 года по 29 декабря  2023 года. проведено контрольное мероприятие по теме ««Проверка субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам-производителям товаров, работ, услуг в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат организаций коммунального комплекса на территории Сямженского муниципального округа в 2022 году» 

Объектом контрольного мероприятия являлось МУП ЖКХ Сямженского муниципального округа «Сямженское ЖКХ».  Общий объем проверенных средств, составил 5679,2 тыс. рублей. 

В результате проведенного мероприятия выявлены некоторые недостатки и

нарушения.

