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Поручительство Центра гарантийного обеспечения открыло доступ для вологодской компании к льготному финансированию

Предприятие «ЭкоПокрытие» специализируется на строительстве современных спортивных объектов. Оно получило льготное финансирование при поддержке Центра гарантийного обеспечения МСП. Поручительство Центра позволило организации оформить заём в Вологодском Фонде поддержки МСП по льготной ставке. 
«Более 15 лет Центр гарантийного обеспечения МСП помогает малым и средним предприятиям получать доступ к финансированию, выступая поручителем перед банками и фондами. Это позволяет бизнесу развиваться, не сталкиваясь с традиционными кредитными барьерами», - пояснила директор Центра гарантийного обеспечения МСП Оксана Башаркевич.
Компания «ЭкоПокрытие» с 2018 года занимается строительством спортивных площадок, укладкой бесшовных резиновых покрытий и искусственных газонов. 
«Благодаря поручительству Центра мы смогли привлечь заёмные средства на развитие. Это серьезная поддержка для нашего бизнеса: мы сможем закупить материалы и выполнить больше заказов, в том числе и для муниципальных клиентов», - отметил директор компании Александр Боринцев. 
Поддержка Центра гарантийного обеспечения МСП оказывается в рамках нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика», инициированного Президентом РФ. 
Обратиться в Центр гарантийного обеспечения МСП могут представители малого и среднего бизнеса и самозанятые граждане. Отправить заявку на получение поручительства можно через официальный сайт Центра. Консультации специалистов доступны по телефону 8(8202)44-29-27. 


Подписывайтесь и будьте в курсе жизни региона!
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