ПРОТОКОЛ № 1 от 09 июня 2025 года
общественных обсуждений по вопросу: «Проект генерального плана Сямженского муниципального округа Вологодской области применительно к населенным пунктам: пос. Ширега, пос. Гремячий, дер. Великий Двор бывшего Раменского поселения »

Организатор общественных обсуждений: Администрация Сямженского муниципального округа Вологодской области
Наименование проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях: Проект генерального плана Сямженского муниципального округа Вологодской области применительно к населенным пунктам: пос. Ширега, пос. Гремячий, дер. Великий Двор бывшего Раменского поселения  
Реквизиты правового акта, на основании которого назначены общественные обсуждения: Распоряжение администрации Сямженского муниципального округа Вологодской области от 06 мая 2025 года № 152-р.
Срок, в течение которого принимались предложения и  замечания участников общественных обсуждений: с 13 мая 2025 года – 30 мая 2025 года.
Место и дата открытия экспозиции проекта: Сямженский м.о., д. Раменье, ул. Молодежная, д. 19.
Информация об официальном сайте, на котором размещен проект и информационные материалы к нему: официальный сайт Сямженского муниципального округа https://35syamzhenskij.gosuslugi.ru/, во вкладке «Общественные обсуждения».

Дата и источник опубликования оповещения о начале общественных обсуждений: редакция газеты «Восход» №18 (9848) от 09 мая 2025 года.
Территория, в пределах которой проводятся общественные обсуждения:
Проект генерального плана Сямженского муниципального округа Вологодской области применительно к населенным пунктам: пос. Ширега, пос. Гремячий, дер. Великий Двор бывшего Раменского поселения  
Предложения и замечания граждан, являющиеся участниками общественных обсуждений и постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся общественные обсуждения:  отсутствуют.

Предложения и замечания иных участников общественных обсуждений:
отсутствуют.

Специалист-эксперт комитета по управлению 
имуществом и градостроительной деятельности 
администрации Сямженского муниципального округа                    А.А. Рябченко
